

Постоянное представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций

Phone: (212) 861 4900
Fax: (212) 628 0252



Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations

136 East 67th Street
New York, NY 10065
Check against delivery

ВЫСТУПЛЕНИЕ

Первого заместителя Постоянного представителя Российской Федерации при ООН А.А.Панкина на основной части 66-й сессии Пятого комитета Генеральной Ассамблеи ООН по п.134 повестки дня «Предлагаемый бюджет по программам на двухгодичный период 2012-2013 гг.»

27 октября 2011 г.

Уважаемый господин Председатель,

Позвольте выразить признательность Генеральному Секретарю ООН г-ну Пан Ги Муну за представление предлагаемого бюджета по программам на двухгодичный период 2012-2013 гг., а также за предоставление всех сопутствующих докладов.

Представленный бюджет Организации призван продемонстрировать прогресс в достижении целей в обеспечении мира и безопасности, в области развития, в обеспечении других приоритетных направлений сотрудничества, согласованных решениями крупных международных конференций и встреч, а также в деле реформирования ООН с целью повышения эффективности исполнения решений межправительственных органов.

Позиция российской делегации остается неизменной и состоит в проведении ООН ответственной бюджетной политики, иными словами, необходимо «жить по средствам». По ряду расходов российского национального бюджета мы наблюдаем серьезную оптимизацию ресурсов. Того же ожидаем от ООН. Практика прошлых лет постепенного общего роста бюджетных расходов не приемлема. Разумеется, важной задачей является поиск

правильных решений для обеспечения сбалансированного подхода к этой проблеме, имея в виду не меньший приоритет по способности Организации выполнять задачи в рамках согласованных мандатов.

Отмечаем, что представленный уровень бюджета по программам на 2012-2013 гг. в 5,196 млрд. долл. находится на 3,7 % ниже утвержденных бюджетных набросков. Однако этот уровень бюджета является далеко не окончательным. Он не учитывает пересчета и дополнительных запросов на тот же период, которые вполне можно было включить в проект бюджета. К тому же предусматривает не только сокращения по некоторым статьям, но и по отдельным разделам – рост. Таким образом, возможный прирост по сравнению с текущим бюджетом будет вызывать у нас крайнее беспокойство, особенно в нынешний период общего экономического спада.

Не разделяем мнение Секретариата о том, что предлагаемые дополнительные запросы являются продуктом решений государств-членов. Крупная их доля приходит в качестве реформенных инициатив Генсекретаря, не базирующихся на единогласном отношении к ним со стороны государств-членов. Ярким примером таких инициатив является ожидаемый дополнительный запрос на информационно-коммуникационные технологии, который вполне можно было бы включить в сам бюджет и в отношении масштабов которого трудно выделить прямые поручения Генассамблеи. В целом, разделяем озабоченность ККАБВ о том, что в представляемых реформенных инициативах Генсекретаря наблюдается нехватка четкой информации о последствиях в плане сокращения потребностей в ресурсах. Это подрывает саму идею повышения эффективности – основы всех реформ. Исходим из того, что в будущих реформенных запросах эта озабоченность будет учитываться.

Убеждены также и в том, что выведение ряда ключевых расходов в категорию «дополнительных» и их более позднее рассмотрение, или «разрозненное бюджетирование», представляет трудности для государств-членов при планировании своих расходов, не позволяет оценить общую ситуацию с приоритетами финансирования.

В этой связи мы призываем Генсекретаря использовать все имеющиеся в его распоряжении механизмы во избежание «разрозненного бюджетирования». Необходимо уделить приоритетное внимание вопросам соблюдения установленных Генассамблеей финансовых и бюджетных правил и процедур, а также согласования представления новых инициатив с существующим бюджетным циклом.

Российская делегация намерена уделять особое значение проблематике людских ресурсов, в том числе в контексте завершения реформы кадровой политики, главную цель которой видим в повышении эффективности персонала и гибкости в его управлении. При этом предложения Генсекретаря по сокращению персонала категории общего обслуживания и предложения по созданию ощутимого количества новых должностей категории специалистов и выше, а именно, уровня С-3 и С-4, вызывает у нас озабоченность. Призываем уделять не меньше внимания и роли младших должностей специалистов в функционировании Секретариата.

Предлагаем также нашим коллегам тщательно рассмотреть вопросы обоснованности расходов на заказ внешних консультантов. Тенденции на сокращение этих расходов наблюдаются, однако, как мы полагаем, в весьма скромных масштабах. Нынешние экономические реалии диктуют необходимость более рачительного использования собственного экспертного потенциала.

При обсуждении представленного Генсекретарем проекта регулярного бюджета ООН на 2012-2013 гг., Россия будет, как и прежде, в конструктивном ключе выступать за необходимость сдерживания необоснованного роста бюджетных расходов, усиление бюджетной дисциплины в Секретариате ООН. Готовы к рассмотрению конкретных предложений Генсекретаря и в отношении дальнейшего совершенствования формата бюджета, в целом. Хотя в то же время исходим из того, что никакие меры экономии или изменения формата бюджета не должны вести к ограничению соблюдения основополагающих принципов ООН, в частности, многоязычия, необходимости осуществления имеющихся мандатов и центральной роли межправительственных органов в определении приоритетов Организации.

Благодарю за внимание.